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1 SÍDLO, VZNIK A POSTAVENIE POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH 

SLUŽIEB 

 

Zriaďovateľ: Trnavský samosprávny kraj  

Zriaďovacia listina: zo dňa 1.7.1998 v znení: 

 -  dodatok č. 1 zo dňa 25.3.2003 

 -  dodatok  pod. č. 2005/3795/OSVOCP/2, zo dňa 30.12.2005 

- dodatok č. 2 k Rozhodnutiu Trnavského samosprávneho kraja o vydaní zriaďovacej listiny                                          

č. 1143/2020/OSPPČ-86, zo dňa    18.12.2020                

Právna forma: rozpočtová organizácia   

Dátum vzniku:1.7.1998 

Sídlo: Mlynská 240/75 

          930 21 Jahodná 

IČO: 00596477 

DIČ: 2021003006 

Štatutárny zástupca: PhDr. Marian Kósa 

 

Predmet činnosti:   

  

 Predmetom činnosti je poskytovanie sociálnej služby na riešenie nepriaznivej sociálnej situácie 

občana: 

1) v domove sociálnych služieb fyzickej osobe do dovŕšenia dôchodkového veku, ktorá je 

odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby a jej stupeň odkázanosti je najmenej V. podľa prílohy 

č. 3, alebo fyzickej osobe, ktorá je nevidiaca alebo prakticky nevidiaca a jej stupeň odkázanosti 

je najmenej III. podľa prílohy č. 3 zákona č. 448/2008 Z. z., o sociálnych službách.  

2) v špecializovanom zariadení  fyzickej osobe, ktorá je odkázaná na pomoc inej fyzickej osoby, 

jej stupeň odkázanosti je najmenej V podľa prílohy č. 3 a má zdravotné postihnutie, ktorým je 

najmä Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, pervazívna vývinová porucha, skleróza 

multiplex, schizofrénia, demencia rôzneho typu etiológie, hluchoslepota, AIDS alebo 

organický psychosyndróm ťažkého stupňa. 
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 Centrum sociálnych služieb  Jahodná je koedukované zariadenie, ktoré poskytuje komplexné 

sociálne služby celoročnou pobytovou formou pre ľudí, ktorí pre svoju nepriaznivú zdravotnú a 

sociálnu  situáciu sú odkázaní  na pomoc iných, ktorým  nepriaznivý zdravotný stav nedovoľuje zotrvať 

vo svojom domácom prostredí. 

 

V súčasnosti  je kapacita zariadenia  74 miest,  pre ženy a mužov: 

1) v domove sociálnych služieb s kapacitou 64 prijímateľov, 

2) v špecializovanom zariadení s kapacitou 10 prijímateľov. 

 

História zariadenia: 

  

 Centrum sociálnych služieb  Jahodná otvoril svoje brány pre 43 detí a dospelých dňa 

01.04.2003, ale inštitucionálny život obyvateľov sa pôvodne začal už predtým, v kaštieli v Lapagoši - 

časť obce Topoľníky. Gróf Pálffy v roku 1922 dal postaviť kaštieľ pri osade - patriaci k obci Nyáražd. 

Samotná kúria slúžila na zábavu šľachty najmä po poľovačkách, ktoré  sa uskutočňovali  v blízkom 

okolí.  

 Po II. Svetovej vojne, na základe Benešových dekrétov, pripadol celý majetok Pálffyovcov - 

vrátane kaštieľa - štátu. Štát po roku 1948 využíval kaštieľ na školenie poľnohospodárskych 

robotníkov, neskôr tieto priestory slúžili občanom na regeneráciu po protialkoholickom liečení. Ako 

sociálne zariadenie začalo fungovať od 1. júna 1965. V tom čase boli v zariadení umiestnené deti a 

mládež s mentálnym postihom, o ktorých sa staral 24-členný kolektív zamestnancov. Rok 1991 

priniesol pre bývalý „Ústav sociálnej starostlivosti Lapagoš“ viacero zmien. Ústav, patriaci                   

pod Okresný ústav sociálnych služieb so sídlom vo Vrakuni, dostal samostatnú právnu subjektivitu 

zriadením Okresného úradu v Dunajskej Strede.  Po niekoľkých rokoch, v roku 1998, sa zriaďovateľom 

zariadenia stal Krajský úrad Trnava, ktorý dovtedy používaný názov „ústav“ zmenil na Domov 

sociálnych služieb. 

 Súčasná podoba zariadenia vznikla 01.02.2006 zlúčením dvoch zariadení – DSS   pre deti a 

dospelých Jahodná (predtým Lapagoš-Topoľníky) a DSS pre dospelých  Báč. Zlúčenie týchto 

organizácií upravuje Dodatok č.2 k zriaďovacej listine DSS pDaD v Jahodnej, ktorý vydal Trnavský  

samosprávny kraj ako zriaďovateľ 30.12.2005.  
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Od roku 2021 sa poskytovanie sociálnych služieb zariadenia rozhodnutím zriaďovateľa, rozšírilo 

o Špecializované zariadenie. Názov organizácie sa zmenil z „ Domov sociálnych služieb pre deti a 

dospelých v Jahodnej“ na „Centrum sociálnych služieb Jahodná“. 

 

 Centrum sociálnych služieb Jahodná je rozpočtovou organizáciou napojenou finančnými 

vzťahmi  na rozpočet, ktorý upravuje zriaďovateľ, Trnavský  samosprávny kraj. Činnosť zariadenia     

sa riadi platnou legislatívou,  VZN  TTSK, organizačnými smernicami a internými predpismi v súlade 

s Koncepciou rozvoja sociálnych služieb na území Trnavského samosprávneho kraja, strategických 

zámerov Ministerstva práce, sociálnych vecí a rodiny a pri plnení spoločných úloh spolupracuje    

s  inými štátnymi orgánmi, s orgánmi územnej samosprávy. 

 

Vízia a poslanie zariadenia: 

 

Poslaním nášho zariadenia je vytvoriť obyvateľom zmysluplný a radostný život s podporou 

samostatnosti a vytváraním podmienok na integráciu v zmysle zákona o sociálnych službách ako 

súčasť sociálnej politiky VUC TTSK. 

 

Víziou  zariadenia je poskytovať kvalitné a bezpečné bývanie pre prijímateľov sociálnej služby, 

formou realizácie podmienok kvality, zamerané na ochranu ľudí so zdravotným postihnutím pred 

všetkými formami zlého zaobchádzania, nulová intolerancia násilia, vytvárať podmienky na integráciu 

prijímateľov sociálnej služby do spoločnosti, na základe ich individuálnych schopností a možností, 

zabezpečovať a podporovať formu aktívneho starnutia s cieľom zlepšiť kvalitu ich života. 

 

Pri poskytovaní sociálnych služieb vychádzame z mapovania tých postupov, ktoré prispievajú       

k rozvoju fungovania organizácie a k zvyšovaniu úrovne poskytovaných služieb. Nadväzujúc                   

na doterajšie výsledky sme stanovili  strategické ciele zariadenia. 

 

Strategické ciele na obdobie 2020-2023: 

Cieľ 1  

Poskytovanie sociálnych služieb v súlade so základnými ľudskými právami a slobodami, prirodzenou 

ľudskou dôstojnosťou s princípmi nediskriminácie v prostredí, ktoré si prijímateľ sociálnej služby 
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vybral, z dôvodu pohlavia, rasy, farby pleti, jazyka, viery a náboženstva, či iného zmýšľania, 

národného alebo sociálneho pôvodu, príslušnosti k národnosti alebo etnickej skupine pre bezpečné 

bývanie a dôstojný život. 

 

Cieľ 2  

Podporovanie integrácie prijímateľa sociálnej služby/klienta zamerané na jeho plné a účinné zapojenie 

sa a začlenenie sa do spoločnosti, na podporu a rozvoj individuálnych potrieb a naplniteľných 

požiadaviek na zachovanie, obnovu a rozvoj schopností a zručností klienta viesť samostatný život v 

plnej miere, s rešpektovaním jeho prirodzených vzťahov v rámci jeho rodiny a komunity. 

 

Cieľ 3  

Uplatňovanie systému implementácie podmienok kvality ako nástroja trvalého zlepšovania a rozvoja 

nášho zariadenia, vytváranie prostredia eliminujúceho vznik možných nezhôd a rizík pri poskytovaní 

kvality v sociálnych službách. Posilňovanie multidisciplinárnej tímovej spolupráce medzi 

organizačnými zložkami v zariadení. 

 

Cieľ 4  

Vytváranie prostredia pre dlhodobý rast profesionálnej odbornosti, zodpovednosti a vzájomnej dôvery 

zamestnancov, zameraných na neustále zdokonaľovanie kvality ponúkaných služieb.  

 

Cieľ 5  

Sledovanie najnovších trendov v oblasti sociálnych služieb, implementovanie ich do podmienok nášho 

zariadenia, dosahovanie stability. Efektívne nakladanie s dostupnými zdrojmi (materiálnymi, 

finančnými, personálnymi). 

            

   Za prvoradú úlohu považujeme sprevádzať  klientov na ich životnej ceste a pomáhať im                 

v oblastiach, ktoré nezvládajú alebo zvládajú iba s ťažkosťami. Snahou je, aby každý prijímateľ                 

v zariadení našiel skutočný domov, kde môže prežiť svoj život dôstojne, v radosti, pokoji, vzájomnej 

úcte a dôvere. 
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2 PREVÁDZKOVÉ PODMIENKY POSKYTOVANIA SOCIÁLNYCH 

SLUŽIEB 

Centrum sociálnych služieb  Jahodná sídli v obci Jahodná, na severovýchodnej hranici okresu 

Dunajská Streda, necelých 10 km od okresného mesta. Väčšia časť obce leží na ľavom brehu Malého 

Dunaja, no keďže aj na pravom brehu je jeden rad domov, dalo by sa povedať, že rieka cez ňu preteká. 

Súčasťou chotára je niekoľko malých majerov. Objekt budovy je umiestnený v priestoroch bývalého 

pionierskeho tábora v chatovej oblasti Alba Régia.  Toto malebné prostredie na brehu Malého Dunaja 

je zaradené medzi chránené prírodné územie európskeho významu.  

 

Areál zariadenia obklopuje prekrásne prostredie s rozsiahlym lesoparkom a altánkom, ktoré 

ponúka  po celý rok bohaté možnosti aktivít a relaxu a zároveň je aj miestom pokoja a duchovného 

úteku pre prijímateľov sociálnej služieb. 
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 Súčasťou areálu sú kvetinové záhony. Kvety, ktoré na nich rozkvitnú, prinášajú počas celého 

roka do parku  farebnosť a vône. Pre klientov, ktorým sa cnelo za vlastnou záhradkou, sme spoločnými 

silami vysadili zeleninovú, ovocnú a bylinkovú  záhradku. Ich úroda bola využívaná pri aromaterapii, 

pri krúžku „Varenie a pečenie“, ako i pri príprave liečivých čajov. Pre milovníkov zvierat je                       

k dispozícii malý hospodársky dvor so zvieratami. 
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 Areál pozostáva z troch samostatných budov. Dve  dvojpodlažné budovy sú pavilóny                      

pre prijímateľov sociálnej služby, osobitne pre ženy a mužov s bezbariérovým hlavným vchodom a 

východom na dvor. Ako prechod medzi hlavnou budovou a nádvorím slúži otvorená  terasa, ktorá je 

v dobrom počasí  využívaná na posedenie na čerstvom vzduchu, počas ktorého si klienti môžu 

vychutnať kávu, dobrú knihu alebo si zahrať spoločenské hry. 
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Hlavnou budovou je pavilón pre mužov, kde sa na prízemí nachádza administratívna časť 

zariadenia, jedáleň s kuchyňou, rehabilitačná miestnosť, ošetrovňa, izolačná miestnosť a veľká 

spoločenská hala  so sedacími súpravami – poskytujúca možnosť oddychu pri sledovaní televíznych 

programov. 
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Na poschodí hlavnej budovy sa nachádza ubytovacia časť pre  mužov, hygienické zariadenie – 

kúpeľňa s vaňami,  bezbariérové sprchovacie kúty a toalety pre klientov a zamestnancov. Súčasťou  je  

tiež miestnosť na uskladnenie  sezónnych odevov   prijímateľov sociálnych služieb a pracovná 

miestnosť   pre personál. V celej ubytovacej časti  zariadenia sú osadené bezpečnostné protipožiarne 

dvere.  
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V druhej budove, v  pavilóne žien, sa na prízemí nachádzajú prevádzkové miestnosti – archív, 

sklad čistiacich prostriedkov, šatne, ošetrovňa a hygienické zariadenia. Súčasťou prízemnej časti 

pavilónu žien sú terapeutické miestnosti, multisenzorická miestnosť, krajčírska a keramická dielňa, 

cvičná kuchynka, ktoré prijímatelia majú možnosť počas dňa využívať  na tréningové aktivity, sociálnu 

rehabilitáciu i na adekvátne využívanie voľného času. Multisenzorickú – Snoezelen miestnosť sme 

v roku 2020 dopĺňali  špeciálnymi pomôckami, a tým je využitá  viacúčelne, nielen na stimuláciu 

vnemov, ale aj na bazálnu stimuláciu  a relax prijímateľov sociálnej služby.   
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Na poschodí je ubytovacia časť – spálne žien, hygienické zariadenia, sklad, pracovná miestnosť 

pre personál. Centrom tejto časti je multifunkčná spoločenská miestnosť, ktorá  svojim vybavením 

zabezpečuje klientom príjemné chvíle strávené pri spoločných aktivitách alebo pri sledovaní  

televíznych programov a zároveň poskytuje priestor  aj na organizovanie vzdelávacích aktivít.  

             

             
 

Zariadenie v obidvoch budovách má šikmú schodiskovú plošinu pre presun klientov                           

na vozíčku  z poschodia na prízemie, kde sa  uskutočňujú denné aktivity. 

                  



 

 

 

[ID  04077  PP02.F03    v  01.05// 01.03.2018]                                                                                                                Strana 15 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 
 

 

Proces informačnej stratégie 
Ev. č.:  PP02.D03 

Výtlačok: 01 

Strana   15/66 

Pre komplexné zabezpečenie prevádzky slúži tretia, prevádzková budova, ktorá pozostáva 

z  práčovne, kotolne a garáží. 

              
Súčasťou areálu je aj telocvičňa s vrátnicou, ktorá stojí pri bráne ako samostatná budova. 

Celková plocha tejto budovy je 28 m2  z toho 8 m2 tvorí vrátnica a 20 m2 telocvičňa. Vznikla 

z nevyužitých priestorov bývalej vodárne. Telocvičňa síce nespĺňa predpísané parametre, ale je 

vybavená  rôznym športovým náčiním, posilňovacími cvičiacimi strojmi a pomôckami, ktoré môžu 

využiť záujemcovia o šport. Nakoľko budova nie je napojená na centrálny vodovod a kúrenie, 

v zimných mesiacoch  sa telocvičňa nepoužíva. 
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3 ŠTRUKTÚRA  PRIJÍMATEĽOV  SOCIÁLNEJ  SLUŽBY 

 V roku 2021  zariadenie poskytovalo sociálne služby pre  prijímateľov  v nepretržitej 

prevádzke. Kapacita zariadenia je 74 miest, v domove sociálnych služieb s kapacitou 64 prijímateľov, 

v špecializovanom zariadení s kapacitou 10 prijímateľov, z toho 43  mužov a 31  žien.  

 

Pohyb prijímateľov sociálnej služby v roku 2021:  

Rok 2021 Jan. Feb. Mar. Apr. Máj Jún Júl Aug. Sept. Okt. Nov. Dec. 

Počet zomrelých 

klientov v DSS 
0       0       0       0 0 0 0         0 1     1        0       0        0 

Počet zomrelých 

klientov v ŠZ 
0          0          0         0         0        0  0          0          0         0         0        0  

Počet prijatých 

klientov v DSS 
0          0          0         0         0        0  1         0       0        0       0       0 

Počet prijatých 

klientov v ŠZ 
0          0          0         0         0         1 0          0          0         0         0        0  

 

V roku 2021 zomrela 1 prijímateľka sociálnej služby v domove sociálnych služieb. 

Počet prijatých klientov v roku 2021:   2, z toho 1 žena do domova sociálnych služieb a 1 chlapec                 

do špecializovaného zariadenia. 

 

Počet evidovaných žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby  k 31.12.2021: 33 

Z celkového počtu žiadostí je do domova sociálnych služieb: 26, do špecializovaného zaradenia: 7 

 

K 31.12.2020 sme evidovali 34 žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej služby. 

V priebehu roka 2021 sme zaevidovali  22  žiadostí o zabezpečenie poskytovania sociálnej 

služby v zariadení. Vyradených bolo 23 žiadostí. 

 Stav a pohyb žiadostí v evidencii je rozpracovaný v nasledujúcej tabuľke: 

 

Celkový 

počet 

evidovaných 

žiadostí 

k 31.12.2020 

Celkový počet 

zaevidovaných  

žiadostí 

v roku 2021 

Žena Muž Z toho žiadosť 

o bezodkladné 

umiestnenie 

Celkový 

počet 

vyradených 

žiadostí  

v roku 2021 

Žena Muž Celkový 

počet 

evidovaných 

žiadostí 

k 31.12.2021 

34 22 11 11 11 23 10 13 33 
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Stav a pohyb žiadostí v evidencii podľa druhu sociálnej služby:  

 

 

Porovnanie meraných ukazovateľov v roku 2018, 2019, 2020 a 2021: 
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rok 2018 rok 2019 rok 2020 rok 2021

Porovnanie meraných ukazovateľov 

za rok 2018,2019,2020 a 2021

zaradené žiadosti vyradené žiadosti prijatí zo záujemcov zomrelí PSS

Počet 

evidovaných 

žiadostí 

v DSS 

k 31.12.2020 

Počet 

zaevidovaných  

žiadostí         

do DSS 

v roku 2021 

Žena Muž Z toho žiadosť 

o bezodkladné 

umiestnenie 

v DSS 

Počet 

vyradených 

žiadostí  

z DSS 

v roku 2021 

Žena Muž Počet 

evidovaných 

žiadostí 

v DSS 

k 31.12.2021 

34 14 8 6 8 22 10 12 26 

Počet 

evidovaných 

žiadostí  

v ŠZ 

k 31.12.2020 

Počet 

zaevidovaných  

žiadostí  

do ŠZ     

v roku 2021 

Žena Muž Z toho žiadosť 

o bezodkladné 

umiestnenie 

v ŠZ 

Počet 

vyradených 

žiadostí 

zo ŠZ  

v roku 2021 

Žena Muž Počet 

evidovaných 

žiadostí  

V ŠZ 

k 31.12.2021 

0 8 3 5 3 1 0 1 7 

Názov činnosti 2018 2019 2020 2021 

Počet zaradených žiadostí do evidencie 23 38 34 22 

Počet vyradených žiadostí z evidencie 22 35 37 23 

Počet prijatých zo záujemcov 4 4 0 2 

Počet zomrelých PSS 4 1 2 1 
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Koncom roka 2021 bol zaznamenaný pokles počtu zaradených žiadostí v evidencii o zabezpečenie 

poskytovania sociálnej služby oproti minulému roku o 12 žiadostí. Predpokladáme, že pokles počtu 

zaradených žiadostí do evidencie bol ovplyvnený dôsledkami pandemickej situácie v súvislosti 

ochorenia COVID 19. 

 

Veková štruktúra prijímateľov sociálnej služby  k 31.12.2021: 

Vekové rozpätie Z toho ženy Z toho muži 
Celkový počet 

prijímateľov k 31.12.2021 

do 20 rokov 0 1 1 

od 21 do 30 rokov 4 7 11 

od 31 do 40 rokov 5 12 17 

od 41 do 50 rokov 4 14 18 

od 51 do 60 rokov 6 8 14 

od 61 do 70 rokov 9 0 9 

od 71 do 80 rokov 2 1 3 
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4 PERSONÁLNE  PODMIENKY, ORGANIZAČNÁ ŠTRUKTÚRA 

POSKYTOVATEĽA  SOCIÁLNYCH  SLUŽIEB 
  

Nevyhnutnou podmienkou existencie zariadenia sociálnych služieb je správne nastavený 

manažment. Z hľadiska manažmentu za dôležité považujeme   uspokojiť nielen potreby prijímateľov 

sociálnej služby, ale aj potreby zamestnancov. Ich spokojnosť významne ovplyvňuje pracovnú 

atmosféru ako aj kvalitu poskytovaných služieb v zariadení a tým aj celkovú spokojnosť prijímateľov 

sociálnych služieb. Partnerský vzťah, taktnosť, porozumenie, vzájomná komunikácia a spolupráca je 

východiskom dosiahnutia pozitívnych zmien a ďalšieho rastu organizácie.  

 

V zariadení v roku 2021 pracovalo celkovo 54 zamestnancov. V priebehu roka  ukončil pracovný 

pomer 1 zamestnanec a prijatý bol 1 nový zamestnanec. 

Štruktúra zamestnancov: 

Administratíva a ostatná prevádzka Počet 

Riaditeľ 1 

Účtovníčka – zástupkyňa riaditeľa 1 

Vedúca stravovacieho a prevádzkového úseku 1 

Manažérka kvality 1 

Mzdová účtovníčka – personalistka 1 

Sociálna pracovníčka – zástupkyňa riaditeľa 1 

Sociálna pracovníčka poverená finančnou agendou  1 

Spolu 7 
 

Pracovníci odborných činností Počet 

Pracovníci odbornej časti 38 

Riaditeľ 1 

Sociálna pracovníčka – zástupkyňa riaditeľa 1 

Manažérka kvality 1 

Manažérka zdravotno-terapeutického úseku 1 

Inštruktorka sociálnej rehabilitácie 5 

Inštruktorka rozvoja pracovných zručností 1 

Sociálna pracovníčka – poverená finančnou agendou  1 

Vedúca sestra 1 

Sestra 4 

Sanitárka 3 

Opatrovateľ/ka 18 

Masérka 1 
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Pracovníci obslužných činností Počet 

Pracovníci obslužných činností 13 

Kuchárka 4 

Pomocná sila v kuchyni 1 

Upratovačka 4 

Práčka 2 

Vodič, údržbár, kurič 2 

Pracovníci spolu 54 
 

Organizačná štruktúra 

 

riaditeľ

Poradné orgány

Komisie

Interdisciplinárny tím

Gremiálna a pracovná porada

zástupkyňa 
riaditeľa

sociálna 
pracovníčka

zástupkyňa 
riaditeľa

účtovníčka

manažérka 
zdravotno-

terapeutického 
úseku

terapeutický úsek

inštruktor 
sociálnej 

rehabilitácie

zdravotnícky 
úsek

vedúca sestra

sestra

zdravotnícky 
asistent

sanitárka

opatrovateľ/ka

sociálna 
pracovníčka

PAM

údržbár, šofér, 
kurič 

vedúca 
prevádzkového 

úseku 

kuchárka

pračka

upratovačka

manažerka 
kvality
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Kvalitu poskytovaných služieb ovplyvňujú nielen kvalifikačné predpoklady a odborná 

spôsobilosť  zamestnancov, ale aj ich sústavné vzdelávanie. Zariadenie vytvára podmienky pre rozvoj 

a ďalšie vzdelávanie zamestnancov s cieľom prehlbovania ich kvalifikácie a priebežné udržiavanie, 

zdokonaľovanie a dopĺňanie požadovaných vedomostí a schopností potrebných na vykonávanie 

pracovných činností.   

Návrhy na vzdelávanie si uplatňujú vedúci úsekov  na základe požiadaviek legislatívy, 

zvyšovania kvalifikácie, rekvalifikácie, cyklického vzdelávania. Na základe požiadaviek sa vypracuje 

návrh „Plánu vzdelávania“. Plán vzdelávania je spracovaný na začiatku kalendárneho roka a je 

priebežne dopĺňaný  v súlade so zmenami v legislatíve, záujmu zamestnancov a potrebami organizácie.  

V roku 2021 bol realizovaný individuálny plán ďalšieho vzdelávania, odbornej spôsobilosti a 

supervízie odborných a iných zamestnancov v modifikovanej forme. V prvom polroku 2021 

vzdelávanie bolo ovplyvnené pandemickou situáciou. Boli zrušené plánované vzdelávacie aktivity - 

kurzy, školenia a semináre. Vzdelávanie bolo zamerané na interné semináre a na samoštúdium                

so zameraním na aktuálnu problematiku a na aktuálnu potrebnú oblasť  v zariadení. Zvýšená pozornosť 

bola venovaná psychohygiene  vrátane copingových stratégií, za účelom  zvládania stresu. 

 

Prehľad absolvovaných školení a seminárov v roku 2021: 

Druh a názov vzdelávacej aktivity 

 

Dátum konania Počet 

účastníkov 

 Kurz: Komunikácia s ľuďmi v súlade s fungovaním mozgu – 

externý online 

samoštúdium 14 

Seminár VEMA externý online 27.01.2021 1 

 Odborný seminár – interný vo forme samoštúdia 

Témy: 

1. Dodržiavanie zásad správnej výživy počas obdobia 

     pandémie COVID-19  

2. Pracovná terapia ako podporný činiteľ zvyšovania kvality 

    života prijímateľov sociálnych služieb 

samoštúdium odborní 

zamestnanci 

Kurz: Mindfulness I: Ako zlepšiť svoju pozornosť a zachovať 

si nadhľad – externý online 

samoštúdium 12 

Supervízia pre zamestnancov terapeutického a prevádzkového 

úseku – externá 

09.02.2021 17 

Pracovné stretnutie riaditeľov ZSS – online 03.03.2021 1 
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Školenie pre interných auditorov – externé online 04.03.2021              1 

Pracovné stretnutie s odborným seminárom 

Témy: 

1. Hospitalizácia a jej vplyv na človeka 

2. Estetizácia prostredia a jej vplyv na kvalitu života PSS 

08.03.2021 odborní 

zamestnanci 

Pracovné stretnutie riaditeľov ZSS – online 23.03.2021 1 

Školenie – „Vakcinácia a post-covidová starostlivosť o 

klientov a zamestnancov v sociálnych službách“ – externé 

online 

25.03.2021 3 

 

Seminár k novinkám PAM – externý online 26.03.2021 1 

Školenie pre obsluhu plynových veľkokuchynských 

spotrebičov – externé 

29.03.2021 5 

Pracovné stretnutie pre riaditeľov ZSS – online 30.03.2021 1 

Pracovné stretnutie pre riaditeľov ZSS – online 06.04.2021 1 

Školenie „Telesné, netelesné obmedzenia a špeciálne 

úchopy“ – externé 

22.04.2021 1 

Pracovné stretnutie pre riaditeľov ZSS – online 23.04.2021 1 

Školenie „Výpočty a plán opatrovania“ externé 23.04.2021 2 

Odborný seminár so školením – interný 

Témy:  

1. Hodnotiace a meracie nástroje ako súčasť zdravotnej     

    dokumentácie 

2. Aktivity na odstránenie prežívania osamelosti u seniorov 

3. Ošetrovateľská starostlivosť o klienta s ulcus crusis  

   v domácom /  mimo nemocničnom  prostredí 

4. Význam prepojenia oše/opatrovateľskej a sociálnej  

    starostlivosti v zariadení sociálnych služieb 

29.04.2021 odborní 

zamestnanci 

Školenie zamestnancov a prijímateľov sociálnej služby – 

interné 

Téma: Správna hygiena rúk 

06.05.2021 zamestnanci 

a prijímatelia 

sociálnej služby 

Školenie „Zmluvy o poskytovaní sociálnej služby, určenie 

úhrad a platenie úhrady inou osobou – čo robíme dobre a čo 

nie?“ – externé online 

12.05.2021 1 

Školenie SKSAPA - externé online 

Témy:  

1. Manažment pacienta s dekubitom 

2. Starostlivosť o klienta s infekciou močových ciest 

14.05.2021 8 
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3. Demencia a inkontinencia 

4. Starostlivosť o klientov s demenciou 

Supervízia pre zamestnancov zdravotníckeho úseku – externá 

online 

19.05.2021 25 

Školenie „Obsluha ručných motorových píl“- externé 14.06.2021 1 

Pracovná porada s odborným seminárom - interná 

Témy: 

1. Empatický prístup a ošetrovateľstvo 

2. Spôsobilosť osôb s mentálnym znevýhodnením a osôb 

     s duševnými poruchami na právne úkony 

3. Význam rehabilitačného ošetrovateľstva v domovoch 

     sociálnych služieb 

4. Posudková činnosť v kontexte sociálnej práce 

16.06.2021 odborní 

zamestnanci 

Školenie – Prvá pomoc – externé 06.07.2021 7 

Supervízia pre vedúcich a administratívnych zamestnancov a 

pre zamestnancov terapeutického úseku – externá   

19.08.2021 9 

Konferencia „Pracovnoprávne otázky v súvislosti s 

očkovacím zákonom z hľadiska Zákonníka práce, bezpečnosti 

práce a ochrany osobných údajov“ – externá online 

27.08.2021 2 

Školenie – Prvá pomoc - interné 10.09.2021 zamestnanci a 

prijímatelia 

sociálnej služby 

Školenie pracovníkov nízkotlakových kotlov – externé 23.09.2021 1 

Seminár PAM – externé online 24.09.2021 1 

Supervízia pre zamestnancov zdravotníckeho a 

prevádzkového úseku – externá 

30.09.2021 30 

Pracovná porada s odborným seminárom - interná 

Témy:  

1. Starostlivosť o klienta s poruchou psychického vývinu –                  

s autizmom 

2. Špecifiká terapeutického prístupu pri zmene správania 

    klienta s mentálnym postihnutím 

30.09.2021 odborní 

zamestnanci 

Školenie kľúčových pracovníkov – interné 01.10.2021 12 

Odborný seminár „Moderná správa registratúry II“ – externý 03.11.2021 1 

Školenie - „Pojem informácia z hľadiska infozákona“ – 

interné 

08.11.2021 49 
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Školenie - „Riadenie rizík ako dôležitý nástroj zabezpečenia a 

kontroly kvality v sociálnych službách“ – interné 

08.11.2021 49 

Pracovná porada s odborným seminárom - interná 

Témy:  

1. Charakteristika odpočinku a spánku, poruchy spánku ako 

ošetrovateľský problém 

2.  Etické aspekty ošetrovateľskej praxe 

3.  Význam činnostnej terapie pre ľudí s poruchami príjmu 

     potravy 

08.11.2021 odborní 

zamestnanci 

Odbor krízového manažmentu a bezpečnosti MPSVAR – 

online stretnutie 

16.11.2021 2 

Odborný seminár so školením - interný 

Témy:  

1. Význam supervízie v kontexte celoživotného vzdelávania 

zamestnancov v sociálnych službách 

2. Individuálny prístup k potrebám prijímateľov sociálnych 

služieb 

samoštúdium všetci 

zamestnanci 

Školenie PAM – externé online 16.12.2021 1 

 Popri vzdelávaní považuje manažment zariadenia  za dôležité aj odmeňovanie zamestnancov, 

ktoré  sa riadi príslušnými ustanoveniami Zákonníka práce č. 311/2001 Z. z. v platnom znení, Zákonom 

č. 552/2003 Z. z. o výkone práce vo verejnom záujme  a  Zákonom č. 553/2003  Z. z. o odmeňovaní 

niektorých zamestnancov pri výkone práce vo verejnom záujme v platnom znení. Ako súčasť 

odmeňovania zamestnancov, zariadenie ponúka finančné odmeny, preplatenie cestovného, nákup 

pracovného odevu a obuvi, ochranné pomôcky a ďalšie zamestnanecké dary a benefity, ktoré posilňujú  

vnútornú motiváciu zamestnancov a prispievajú ku kvalitnejšiemu plneniu  úloh a tým aj  k zvýšeniu 

celkovej kvality  poskytovaných služieb.  

V roku 2021 vedenie zariadenia do vzdelania zamestnancov investovalo: 4019,70 eur. 

Benefity pre zamestnancov boli realizované v hodnote: 5446,58 eur. 

Nákup pracovných odevov a osobných ochranných pomôcok pre zamestnancov bol zabezpečený 

v hodnote: 3845,93 eur. 

Zabezpečenie osobných ochranných pomôcok a doplnkovej výživy pre zamestnancov na boj 

s pandémiou SARS – 2 COVID – 19 v hodnote: 5032,40 eur.  

Celkové výdavky v roku 2021 v prospech zamestnancov:   18.344,61 eur. 
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5 POSKYTOVANÉ SOCIÁLNE SLUŽBY 
 

5.1 Ubytovanie 
 

Zariadenie ponúka prijímateľom sociálnej služby  ubytovanie v dvoj- a trojlôžkových izbách     

s možnosťou balkónu i bez neho. Izby sú vybavené na štandardnej úrovni s prihliadnutím na vek a 

zdravotný stav klienta. Ubytovacie priestory imitujú domáce prostredie a rodinnú atmosféru. 

Zariadenie poskytuje ubytovanie na základe dohody, s prihliadnutím na možnosti zariadenia a 

individuálne požiadavky a potreby klienta. Každý klient má možnosť  sám si zútulniť svoju izbu 

rôznymi bytovými doplnkami alebo výzdobou. 

 

                                                                             

 

 

Ubytovacie priestory pre prijímateľov sociálnej služby 

Celkový počet izieb 27 z toho 23 v DSS a 4 v ŠZ 

Počet dvojlôžkových izieb 8 z toho 6 v DSS a 2 v ŠZ 

Počet dvojlôžkových izieb pre ženy 6 z toho 4 v DSS a 2 v ŠZ 

Počet dvojlôžkových izieb pre mužov 2 v DSS 

Počet trojlôžkových izieb 19 z toho 17 v DSS a 2 v ŠZ 

Počet trojlôžkových izieb pre ženy 6 v DSS 

Počet trojlôžkových izieb pre  mužov 13 z toho 11 v DSS a 2 v ŠZ 

 

 



 

 

 

[ID  04077  PP02.F03    v  01.05// 01.03.2018]                                                                                                                Strana 26 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 
 

 

Proces informačnej stratégie 
Ev. č.:  PP02.D03 

Výtlačok: 01 

Strana   26/66 

5.2 Utváranie podmienok na úschovu cenných vecí 
 

 Centrum sociálnych služieb Jahodná,  v súlade so Zákonom č. 448/2008 Z. z  o sociálnych 

službách a o zmene a doplnení zákona č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní (živnostenský 

zákon) v znení neskorších predpisov,  vytvára  podmienky na úschovu cenných vecí.  Pokiaľ má 

prijímateľ sociálnej služby požiadavku, môže zveriť svoj majetok -  uložiť si vybrané cennosti  do 

úschovy. Úschovou cenných vecí PSS je poverená sociálna pracovníčka domova, ktorá prevezme do 

úschovy cenné veci PSS, ktorý o ich úschovu požiada pri nástupe alebo počas poskytovania 

starostlivosti, a to na základe zmluvy o úschove. Pri uzatvorení tejto zmluvy sa primerane použije 

Občiansky zákonník a aktuálne platné VZN TTSK. 

  Cenné veci prijímateľa sociálnej služby, ktorý nemá spôsobilosť na právne úkony, zariadenie 

prevezme do úschovy na základe žiadosti jeho zákonného zástupcu. Bez žiadosti zákonného zástupcu 

(opatrovníka) a bez uzavretia   zmluvy  o  úschove, zariadenie prevezme cenné veci do úschovy  len 

na nevyhnutný čas, len ak hrozí nebezpečenstvo  poškodenia, zničenia alebo straty 

týchto  cenných  vecí. Zariadenie bez zbytočného odkladu o tom upovedomí zákonného zástupcu 

prijímateľa sociálnej služby.  

 Predmety dané do úschovy sa klientom vydajú na ich požiadanie, pri odchode zo zariadenia 

alebo pri preložení do iného zariadenia. O vydaní vecí sa spíše záznam.  

 V prípade úmrtia sú veci predmetom dedičského konania a z úschovy sú vydané na základe 

rozhodnutia notára. 

 

5.3 Sociálne poradenstvo 

 

Sociálne poradenstvo sa v zariadení vykonáva na úrovni základného sociálneho poradenstva 

Poskytované je každému občanovi bez ohľadu na to, či je prijímateľom sociálnej služby alebo nie. 

Cieľom sociálneho poradenstva je znižovanie rizík vyplývajúcich zo sociálneho vylúčenia, 

konfliktných spoločenských situácií, spôsobu života a  rizikového správania, ale  aj zvýšenie 

sociálnych kompetencií a  sociálnej mobility klientov a  podpora ich sociálneho začlenenia. Súčasťou 

sociálneho poradenstva je taktiež sprostredkovanie kontaktu so spoločenským prostredím, poskytnutie 

alebo sprostredkovanie konkrétnej pomoci. Sociálne poradenstvo  zahŕňa aj psychologickú intervenciu 

za účelom zvládania krízových situácií. 
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Cieľovou skupinou sociálneho poradenstva v roku 2021 boli najmä prijímatelia sociálnej 

služby, ich rodinní príslušníci, ale aj potencionálny prijímatelia – záujemcovia o sociálnu službu.    

Sociálne poradenstvo bolo zamerané na: 

➢ podporu pri riešení celej šírky sociálnych problémov klienta, 

➢ riešenie vzájomných - sociálnych vzťahov klienta (so zamestnancami, spolubývajúcimi, 

rodinou, známymi), 

➢ konkrétnu situáciu, ktorá  narušuje bežný režim v zariadení (s cieľom dosiahnutia pozitívnej 

zmeny alebo nápravy), 

➢ pomoc pri uplatňovaní práv a právom chránených záujmov (vybavovanie úradných 

záležitostí), 

➢ usmernenie pri voľbe a uplatňovaní foriem sociálnej pomoci (najmä sociálne služby, dávka 

v hmotnej núdzi, peňažné príspevky na kompenzáciu) 

➢ pomoc pri vybavovaní osobných dokladov, 

➢ pomoc pri spisovaní a podávaní písomných podaní (vypisovanie tlačív, písomná 

komunikácia v úradnom styku a pod.),  

➢ pomoc v rámci adaptačného procesu klienta, 

➢ pomoc fyzickej osobe, ktorá opatruje osobu s ťažkým zdravotným postihnutím,  na účel 

udržania jej fyzického zdravia a duševného zdravia a prevencie jeho zhoršenia, 

➢ a podľa potreby aj odporúčanie a sprostredkovanie ďalšej odbornej pomoci. 

 

Najčastejšie využívanou metódou v rámci sociálneho poradenstva však bolo poskytovanie 

informácií o možnostiach a podmienkach umiestnenia v sociálnom zariadení, vrátane konkrétneho 

postupu od posudzovania odkázanosti na sociálnu službu až po podanie žiadosti o zabezpečenie 

poskytovania sociálnej služby v zariadení.  

Organizácia spracováva a uschováva dokumentáciu jednotlivých prípadov, ktoré sa v nej 

poradensky riešia. Archivácia dokumentov prebieha v súlade so zákonom č. 395 /2002 Z. z. 

o archívoch a registratúrach a o doplnení niektorých zákonov v platnom znení.  
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5.4 Stravovanie 

 

Stravovacia časť zariadenia - kuchyňa s jedálňou - sa nachádza na prízemí hlavnej budovy 

v pavilóne mužov. Prevádzka kuchyne je dvojzmenná, zabezpečená piatimi zamestnancami,                 

pod vedením vedúcej stravovacej prevádzky. V stravovacej prevádzke sa zabezpečuje stravovanie 

klientov umiestnených v domove a  zamestnancov zariadenia, prípadne iných cudzích stravníkov. 

               

 Pri výrobe, príprave a podávaní pokrmov sa v zariadení dodržujú požiadavky v zmysle zákona 

NR SR č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení 

niektorých zákonov, vyhlášky MZ SR č. 533/2007  o podrobnostiach o požiadavkách na zariadenia 

spoločného stravovania  ako aj zákona NR SR č. 152/1995 Z. z. o potravinách a Potravinového kódexu 

SR  (č. 195/1996 Z. z.) a v súlade s článkom č. 2 odsek 1,26 Všeobecne záväzné nariadenie Trnavského 

samosprávneho kraja č. 30/2014.  

 Strava je zabezpečená podľa zásad  zdravej výživy, s prihliadnutím na vek, zdravotný stav 

a normy stravných jednotiek. Príprava jedál sa realizuje podľa systému HACCP.  

Strava sa pripravuje vo vlastnej kuchyni podľa jedálneho lístka. Jedálny lístok sa zostavuje 

týždeň dopredu. V jedálnom lístku sú označené potraviny, ktoré môžu spôsobiť alergickú reakciu. 

Jedálny lístok zostavuje Stravovacia komisia, ktorej členmi sú: vedúca stravovacej prevádzky, vedúca 

sestra, kuchárka v službe a jeden zástupca za klientov. Jedálny lístok schvaľuje všeobecný lekár a 

riaditeľ zariadenia. Jednou zo základných zásad pri zostavovaní jedálneho lístka je dodržiavanie 

stravnej jednotky a nutričnej hodnoty pokrmu. Jedálny lístok je  vystavený na viditeľnom mieste 

k nahliadnutiu. 
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Potraviny sa obstarávajú v súlade so zákonom č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní 

a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a Smernici riadenia Úradu 

Trnavského samosprávneho kraja č. 7/2016 a jej dodatku o postupe pri verejnom obstarávaní pre 

zákazky financované z kapitálových výdavkov v podmienkach organizácií v zriaďovateľskej 

pôsobnosti TTSK.  

Zásobovanie surovinami je zabezpečené dovozom tovaru dodávateľmi priamo do zariadenia. 

  

V zariadení sa poskytuje celodenné stravovanie - raňajky, desiata, obed, olovrant, večera, 

prípadne druhá večera (5 – 6 krát). Diétna strava sa poskytuje na základe odporúčania lekára.                   

Za odbornú časť liečebnej výživy a za hygienickú časť v stravovacej prevádzke zodpovedá  vedúca  

sestra. Za prípravu stravy v liečebnom režime zodpovedá službukonajúca kuchárka.  

 Výdaj jedál  sa uskutočňuje v jedálni. Ležiacim klientom alebo klientom, ktorí nie sú schopní 

sami sa najesť dôsledkom zhoršenia zdravotného stavu sa strava podáva na izbách, prípadne sú kŕmení 

ošetrujúcim personálom. Za kontrolu výdaja množstva, ako aj kvalitu stravy zodpovedá vedúca 

stravovacej prevádzky.  

 

Zariadenie v roku 2021 zabezpečovalo  4 druhy  stravy pre  prijímateľov sociálnych služieb:  

➢ racionálnu stravu, 

➢ diabetickú stravu, 

➢ špeciálnu  (bezlaktózovú a bezlepkovú) stravu, 

➢ mletú stravu, prípadne dočasnú diétu podľa zdravotného stavu prijímateľa na základe 

ordinácie lekára. 

 

 Prijímatelia v DSS Prijímatelia v ŠZ Spolu 

Racionálna strava 53 9 62 

Diabetická strava 5 0 5 

Špeciálna strava 1 0 1 

Racionálna- mletá strava 4 1 5 

Spolu 63 10 73 
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Stravná jednotka do 15 rokov: 3,53 eur 

Stravná jednotka nad 15 rokov: 3,70 eur 

Režijné náklady v roku 2021: 4,39 eur na deň. 

Úhrada za celodenné stravovanie v roku 2021: 

Racionálna strava: do 15 rokov   4,41 eur na osobu na deň  

                               nad 15 rokov 4,58 eur na osobu na deň 

Diabetická strava: 5,32 eur na osobu na deň 

Špeciálna strava:           5,32 eur na osobu na deň. 
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jedál za obdobie 

01-12/2021 

Do 15 

rokov 

Klienti Diabetická 

strava 

Špeciálna 

strava 

 

Zamestnanci Cudzí 

stravníci 

Spolu 

Raňajky 190 23.721 1.817 365   26.093 

Desiata 190 23.721 1.817 365   26.093 

Obed 190 23.721 1.817 365 5.614 0 31.707 

Olovrant 190 23.721 1.817 365   26.093 

Večera I. 190 23.721 1.817 365   26.093 

Večera II.   1.817      
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5.5 Upratovanie 

  

 Upratovanie izieb prijímateľov sociálnej služby a spoločných priestorov je zabezpečované 

vlastnými zamestnancami, podľa zásad HCCP. Upratovanie – čistenie, umývanie, dezinfekcia 

všetkých priestorov zariadenia sa vykonáva denne, prípadne aj viackrát podľa potreby a aktuálnej 

situácie. Upratovanie interiéru i exteriéru je zabezpečené podľa celoročného plánu denne, týždenne 

a mesačne.  

          

5.6 Pranie, žehlenie a údržba bielizne a šatstva 
 

Pranie, žehlenie  a údržbu osobnej bielizne a šatstva  prijímateľov sociálnej služby zabezpečuje 

zariadenie vo vlastnej práčovni. Okrem osobnej a posteľnej bielizne klientov zabezpečujeme aj pranie 

pracovnej bielizne zamestnancov.  Pranie je zabezpečené dvoma práčkami počas pracovných dní, 

podľa zásad HACCP.  
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5.7 Ošetrovateľská a opatrovateľská starostlivosť 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná zabezpečuje starostlivosť o osoby odkázané na pomoc inej 

fyzickej osoby s rôznym druhom zdravotného postihnutia a ich kombinácie s celoročnou pôsobnosťou.  

Zariadenie od 01.07.2021 rozšírilo poskytovanie sociálnych služieb o špecializované zariadenie. Celková 

kapacita zariadenia je 74 miest, 31 miest pre ženy a 43 miest pre mužov. V domove sociálnych služieb sú 

umiestnené osoby odkázané na pomoc inej fyzickej osoby s kapacitou 64 prijímateľov 

a v špecializovanom zariadení s kapacitou 10 prijímateľov. 

V CSS Jahodná bolo v roku 2021 umiestnených 73 klientov: 43 mužov a 30 žien v rozpätí od 22 

do 78 rokov. Prevažná časť klientov trpí psychiatrickým ochorením ako napr. mentálna retardácia rôzneho 

stupňa, autizmus, schizofrénia, demencia. Niektorí klienti majú pridružené aj choroby vnútorných 

orgánov. Väčšinou sa jedná o kardiovaskulárne ochorenia, choroby gastrointestinálneho traktu, kožné 

ochorenia, cukrovku, gluténovo-laktózovú intoleranciu. Najčastejšie sa vyskytujúce ochorenie 

z neurologického hľadiska je epilepsia. 

 

Štruktúra prijímateľov sociálnych služieb podľa mobility: 

 Prijímatelia v DSS Prijímatelia v CSS spolu 

Mobilní klienti 47 1 48 

Imobilní klienti 7 1 8 

Čiastočne mobilní 9 8 17 

spolu 63 10 73 
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Na zabezpečovaní a poskytovaní ošetrovateľskej a opatrovateľskej starostlivosti v CSS Jahodná 

sa podieľajú:  

➢ Sestry: vedúca sestra – 1  

denná sestra – 2 

zmenové sestry – 2  

➢ sanitárky – 2  

➢ opatrovateľky – 19  

➢ masérka – 1 

V roku 2021 bola prijatá 1 opatrovateľka. 1 opatrovateľka bola dlhodobo na PN, v decembri 

ukončila pracovný pomer – odišla do dôchodku.  

 

Vzdelanie sestier: 

➢ vedúca sestra – vysokoškolské vzdelanie II. stupňa – Ošetrovateľstvo 

       diplomovaná psychiatrická sestra,  

  špecializačné štúdium vnútorného lekárstva   

➢ denné sestry – vysokoškolské vzdelanie II. stupňa – Ošetrovateľstvo – 1 

- špecializačné štúdium pediatria - 1 

➢ sestra so špecializáciou z vnútorného lekárstva 

➢ sestra bez špecializácie. 

Vedúca sestra, denné sestry a masérka pracujú v rannej 8 hodinovej zmene, ostatní pracovníci pracujú 

v nepretržitej dvojzmennej 12 hodinovej prevádzke. Na konci každej zmeny odovzdávajú službu ústne 

aj písomne v knihe hlásení, ktorú podpíšu aj službu odovzdávajúci aj službu preberajúci zamestnanci. 

 

5.8 Zdravotná starostlivosť 

 

Zdravotnú starostlivosť pre klientov poskytujú zmluvní lekári: 

➢ praktický lekár pre dospelých,  

➢ psychiater. 

 

Odbornú lekársku starostlivosť pre klientov v prípade potreby zabezpečujú špecialisti 

prostredníctvom odborných ambulancií v Dunajskej Strede podľa vopred dohodnutých termínov:  

➢ chirurgická,  
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➢ kardiologická,  

➢ dermatologická,  

➢ angiologická,  

➢ očná,  

➢ endokrinologická,  

➢ diabetologická,  

➢ alergologická,  

➢ gastroenterologická 

➢ onkologická. 
 

V zariadení sa vykonávajú gynekologické a stomatologické preventívne prehliadky 1x za rok a interné 

preventívne prehliadky raz za dva roky:   

➢ gynekologické (30 klientiek)  

➢ stomatologické (73 klientov)  

➢ interné (73 klientov)  

 

Neurologická dispenzárna starostlivosť u klientov je zabezpečená v Dunajskej Strede 2x ročne 

a podľa potreby aj častejšie. S diagnózou epilepsia sú dispenzárni 23 klienti – 17 mužov a 6 žien. V roku 

2021 boli prostredníctvom zdravotných poisťovní  zabezpečené poukazy na inkontinentné pomôcky pre 

23 klientov - 16 mužov a 7 žien. 

Klienti sú každoročne očkovaní proti chrípke, v roku 2021 absolvovali aj očkovanie proti Covid-

19  3 dávkami. Očkovanie sa uskutočňovalo po písomnom súhlase s opatrovníkmi. Očkovanie proti 

Covid-19 1. a 2. dávkou očkovacou látkou Pfizer absolvovalo 65 klientov – 37 mužov a 28 žien, nakoľko 

6 klienti ochoreli na Covid-19 v apríli s ľahkým priebehom. Oni absolvovali očkovanie o mesiac neskôr. 

Očkovanie 3. dávkou proti ochoreniu Covid – 19 absolvovalo 63 klientov – 36 mužov a 27 žien 

v novembri. 

Očkovanie proti chrípke sa uskutočnilo koncom septembra. Zaočkovaných bolo 72 klientov – 43 

mužov a 29 žien Influvac injekciou s.c. 

Z dôvodu pandémie boli návštevy lekárov obmedzené len na nevyhnutné vyšetrenia. Postupovalo sa 

podľa aktuálnych usmernení MPSVR SR. Preprava klienta na vyšetrenie bola z dôvodu preventívnych 

opatrení  zabezpečená namiesto sanitky služobným vozidlom zariadenia s vlastným sprievodom.  

V čase koronavírusu bolo na zvyšovanie celkovej odolnosti organizmu  zabezpečené podávanie 

voľnopredajných liekov - vitamínu C a D pre každého klienta na posilnenie imunity a po konzultácii 

s obvodnou lekárkou aj 1 mesačná probiotická kúra u každého klienta. 
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5.9 Sociálna rehabilitácia a rozvoj pracovných zručností 

  

 Centrum sociálnych služieb  Jahodná je zariadenie sociálnych služieb v zriaďovateľskej 

pôsobnosti Trnavského samosprávneho kraja. Zariadenie od 18.12.2020 rozšírilo svoje služby                   

o špecializované zariadenie. Od 01.07.2021 na základe Dodatku č. 2  k Rozhodnutiu Trnavského 

samosprávneho kraja o vydaní zriaďovacej listiny č. 1143/2020/OSPPČ-86  bolo zariadenie 

premenované na  „Centrum sociálnych služieb“.  

Zariadenie poskytuje sociálne služby v zmysle platnej legislatívy, zákona č. 448/2008 Z. z.          

o sociálnych službách  celoročnou pobytovou formou: 

➢ v domove sociálnych služieb pre ľudí, ktorí sú odkázaní na pomoc inej fyzickej osoby z dôvodu 

ťažkého zdravotného postihnutia alebo  nepriaznivého zdravotného stavu, 

➢ a v špecializovanom zariadení pre ľudí, ktorí majú zdravotné postihnutie, ktorým je najmä 

Parkinsonova choroba, Alzheimerova choroba, pervazívna vývinová porucha, skleróza multiplex, 

schizofrénia, demencia rôzneho typu etiológie, hluchoslepota, AIDS, organický psychosyndróm 

ťažkého stupňa.  

Svoje služby smerujeme k takému spôsobu poskytovania, ktoré zdôrazňuje právo prijímateľa  

dostať kvalitnú sociálnu službu a ktoré umožňuje realizovať jeho základné ľudské práva a slobody, 

zachováva jeho ľudskú dôstojnosť, aktivizuje  posilnenie jeho sebestačnosti, zabraňuje jeho 

sociálnemu vylúčeniu a podporuje jeho sociálne začlenenie   do spoločnosti.  

Pri poskytovaní sociálnej služby pristupujeme k prijímateľom ako k partnerom, ktorých  

sprevádzame na životnej ceste v rôznych ich životných situáciách a pomáhame im v oblastiach, ktoré 

nezvládajú alebo zvládajú iba s ťažkosťami. 

Našou filozofiou je zabezpečiť pre   prijímateľov sociálnej služby takú mieru podpory, ktorá 

ich nevzďaľuje od  bežných životných činností a úkonov a ktorej súčasťou je aj rovnováha práv a 

povinností, slobody a záväzkov, nárokov a individualizovanej zodpovednosti. Nezastupiteľnú úlohu 

pri tom zohráva posúdenie zdravotného stavu  klientov spolu  s mapovaním ich potrieb. Všeobecným 

cieľom mapovania je získať  informácie o potrebách a problémoch klientov a podľa možnosti získať 

od nich  návrhy na  riešenie. Takto získané informácie  vytvárajú dostatok priestoru na prispôsobenie 

sa požiadavkám klientov. Vytvárajú predpoklad na kvalitné plánovanie poskytovania sociálnych 

služieb. Konečnou podobou  mapovania boli Individuálne plány, ktoré  boli vypracované samostatne 

pre každého klienta. Pri príprave a realizácii plánov sme dbalo o to, aby na nich participovali  aj 
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samotní klienti, príbuzní a ľudia z najbližšej komunity, s cieľom posilnenia sociálnych vzťahov a   

vytvárania predpokladu na ich návrat  do pôvodného rodinného prostredia.  

Plnenie plánovaných cieľov sme  realizovali v rámci sociálnej rehabilitácie pomocou rôznych 

metód, cieľavedomými aktivitami, zameranými na uspokojovanie a rozvíjanie individuálnych potrieb, 

záujmov a schopností klientov.  Jednotlivé činnosti  sa uskutočňovali podľa ročného, mesačného, 

týždenného plánu, individuálnou i skupinovou formou. Program sociálnej rehabilitácie prebiehal denne 

v ôsmich skupinách, v ktorých boli  prijímatelia rozdelení podľa záujmu, stupňa postihnutia a v 

neposlednom rade podľa aktuálneho psychického a fyzického stavu.  Zámerom týchto aktivít bolo 

poskytnúť priestor na sebarealizáciu, zvýšenie samostatnosti a sebestačnosti prijímateľov sociálnej 

služby a rozvoj ich osobnosti. Snažili sme sa podporovať ich aktivitu a zvedavosť tak, aby sme docielili 

prechod z  pasívneho bytia na aktívne bytie. 

Dôraz sme kládli hlavne na znižovanie podpory prijímateľov v hygienických a sebaobslužných 

činnostiach s posilnením ich sebestačnosti v každodennom živote a následne na precvičenie a 

rozvíjanie ich pracovných zručností, ako prípravu na bežný život v procese osamostatňovania sa. 
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 Pozornosť sme venovali aj reedukácii a rehabilitácii mravných vlastností klientov, ako je 

slušnosť, disciplinovanosť, vytrvalosť, čestnosť, spravodlivosť, úcta  a pod.  

V rámci sociálnej rehabilitácie sme využívali  aj prvky rôznych druhov terapií - prvky 

canisterapie, dramatoterapie, biblioterapie, reminiscenčnej terapie,  muzikoterapie, arteterapie, 

snoezelen a pod.  
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Nakoľko aj rok 2021 bol poznačený pandémiou COVID-19, niektoré plánované aktivity sme 

modifikovali k aktuálnym epidemiologickým situáciám a zdravotnému stavu klientov. Uprednostnili 

sme aktivity v exteriéri. Najviac osvedčujúcou bola ergoterapia -pracovná terapia, zameraná 

predovšetkým na  rozvoj pracovných zručností  a návykov. Využívali sme pri tom malú záhradku a 

kvetinové záhony, ktoré slúžia na aktivizáciu klientov v rámci pestovateľských prác a na rozvoj ich 

estetického cítenia.  

       

 Okrem pestovateľských prác sme klientom ponúkali aj  chovateľské práce, do ktorých                  

sa zapojili najmä prijímatelia mužského pohlavia. Tieto pracovné činnosti umožňovali tréning rôznych 

motorických zručností a tiež nácvik manipulácie so záhradníckym náradím. Klienti  sa učili sadiť, 

pestovať, polievať, hnojiť, ošetrovať rastliny a starať sa o zvieratá.  
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Ženám sme ponúkli domáce a ručné práce - vyšívanie, štrikovanie, šitie na stroji, varenie a 

pečenie.  Klientky sa rady a aktívne zapájali do ručných prác pri  zhotovovaní vankúšov, textilných 

figúrok a pomôcok, drobných opráv na šatstve, pri výrobe rôznych dekoratívnych predmetov, ktoré 

slúžia na výzdobu spoločných priestorov a ako dar pre svojich príbuzných, návštevníkov a  

podporovateľov.  

           

Z domácich prác prejavovali klientky   najväčší záujem o práce v kuchynke. Učili sa  podávať, 

umývať,  odkladať riad, poumývať pracovnú dosku či stôl. Tieto činnosti im  dávali pocit užitočnosti 

a sebestačnosti a zamestnancom zdravotnícko-terapeutického úseku poskytli priestor udržať ich čo 

najdlhšie sebestačnými v bežných denných aktivitách.  Zručnejšie prijímateľky si osvojili základy 

varenia, naučili sa piecť a  zdobiť medovníky a aktívne sa zapájali aj do prípravy desiaty.  
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Prijímateľom, ktorí prejavili záujem o pomocné práce v zariadení, sme pripravili plán služieb 

v jedálni, na vrátnici a v práčovni. Cieľom bolo vzbudiť u klientov záujem o prácu, uspokojovať ich 

túžbu po sebarealizácii  a vzbudiť v nich pocit užitočnosti a zodpovednosti. Všetky aktivity vykonávané 

v rámci pracovnej rehabilitácie  sa stretli  s pozitívnym hodnotením. Realizáciou svojich túžob a prianí 

- byť tvorivým človekom, ktorý po sebe niečo zanechá - klienti prežívali pocit užitočnosti a 

nezávislosti, ktorý je jednou z najdôležitejších podmienok  vysokej kvality života. 
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Tohtoročným cieľom bol okrem rozvoja pracovných zručností  a návykov aj tréning 

kognitívnych funkcií a sociálnych zručností prijímateľov sociálnych služieb a tiež ich motivácia               

k pohybu a k udržiavaniu fyzickej kondície so zvyšovaním povedomia o ochrane prírody.  

 

S ďalšou vlnou šírenia vírusu COVID-19 zariadenie znova zasiahlo náročné obdobie. Náročné 

bolo pre klientov  a zvlášť pre pracovníkov. Napriek rýchlemu šíreniu nákazy, vďaka 98- percentnej 

zaočkovanosti bol priebeh ochorenia u klientov aj zamestnancov miernejší, takmer bez príznakov.  Aj 

napriek miernejším klinickým príznakom ochorenia sme  k situácii  pristupovali zodpovedne. Urobili 

sme všetko preto, aby sme prípadné riziká minimalizovali, aby sme  sa o  našich klientov maximálne 

starali a chránili ich. Prijali sme množstvo opatrení a celkovú starostlivosť o klientov sme zabezpečili 

z hľadiska rizika prítomnosti ochorenia: 

➢ starostlivosť o klientov, ktorí majú potvrdenú pozitivitu, 

➢ starostlivosť o rizikových klientov, 

➢ starostlivosť o opakovane negatívne testovaných klientov a klientov, ktorí sú po karanténe,        

po prekonaní choroby.   

Pozornosť sme venovali aktivitám, ktoré sa svojím obsahom  zameriavali na novovzniknutú 

situáciu spojenú s pandémiou. Aktivity boli zamerané na starostlivosť o duševné zdravie, na zvládanie 

stresu, na poskytovanie pomoci iným a prijímanie pomoci od iných. Prioritou  bolo zníženie mobility, 

pravidelné testovanie, monitoring a riešenie zdravotného stavu klientov aj zamestnancov. Vzhľadom 

k uvedeným skutočnostiam sme prechodne upúšťali od organizovania záujmových činností či 

sociálnych aktivít.  

Uprednostňovali sme: 

➢ individuálne rozhovory,  

➢ prechádzky na čerstvom vzduchu, 

➢ relaxáciu pri hudbe, 

➢ sledovanie televíznych programov, 

➢ spoločenské hry- pexeso, človeče,.... 

➢ individuálne aktivity- hlavolamy, čítanie, ručné práce,....... 

➢ podľa záujmu a možností pomoc pri prevádzke zariadenia, 

➢ vzdelávacie aktivity zamerané na oboznámenie klientov s aktuálnymi preventívnymi 

opatreniami, usmerneniami na zabránenie šírenia koronavírusu. 
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Aj počas obdobia pandémie sme kládli veľký dôraz na pomoc a podporu klientov, ktorí nie sú 

schopní  rozhodovať o vlastnom živote, bojovať za svoje práva a  presadiť   sa v spoločnosti. Chýbajúce 

sociálne kontakty so svojimi blízkymi sme sa snažili  nahrádzať ponúknutím možnosti  kontaktovania 

sa písomnou či  telefonickou formou. Zároveň sme klientom  ponúkli aj možnosť  využitia sociálneho 

poradenstva a laickej psychologickej pomoci. Cieľom bolo odstrániť, alebo  aspoň zmierniť  negatívne 

javy, úzkosť, strach,  poruchy správania, ktoré prinášala izolácia a výrazné obmedzenie sociálnych 

kontaktov v dôsledku pandémie.  

Koronavírus a s ním spojené opatrenia síce priniesli  aj do nášho zariadenia  ťažkosti, napriek 

tomu sme spojili svoje sily v prospech prijímateľov sociálnej služby, aby mali klienti  uspokojené  

svoje potreby, zabezpečené adekvátne životné podmienky, s vytváraním podmienok na  kvalitný 

spôsob života v  bezpečí. 

 

5.10  Záujmová činnosť 
 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná, v súlade s platnou legislatívou vytvára podmienky                 

na neformálne vzdelávanie, organizuje a zabezpečuje záujmovú činnosť pre prijímateľov sociálnej 

služby v priebehu celého kalendárneho roka.  

Prioritou je podporovať záujmy prijímateľov sociálnej služby a poskytnúť im hodnotné 

prežívanie voľného času.   Našou snahou bolo vytvoriť aktívny spôsob života  v zariadení, pozitívne 

ovplyvňovať emocionálny život prijímateľov sociálnej služby a integrovať a socializovať ich                     

do bežného spoločenského prostredia.  

Nosným pilierom pri zabezpečení záujmovej činnosti bolo  rešpektovanie slobodnej voľby 

prijímateľov a ich maximálna participácia  od tvorby plánu až po realizáciu aktivít.  

Organizačne bola záujmová činnosť rozdelená na organizovanú – pravidelnú, na nepravidelnú 

- spontánnu  a príležitostnú činnosť. Pravidelná záujmová činnosť sa realizovala formou záujmových 

krúžkov v popoludňajších hodinách. Tie boli vedené internými pracovníkmi a delili sa na: 

➢ Malé javiskové formy - krúžok ponúkal  širokú paletu aktivít – nácvik a ľubovoľné spievanie  

ľudových a moderných piesní, nácvik a hra na hudobných nástrojoch, nácvik jednoduchých 

kultúrnych programov,  dramatické hry,  relaxácia pri hudbe a pod. 

➢ Krúžok varenia a pečenia – bol orientovaný na osvojovanie teoretických a praktických 

poznatkov o príprave pokrmov. Klienti si osvojili postupy a pravidlá prípravy teplých 
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a studených jedál, prácu s váhou a s receptom, stolovanie, zostavovanie jednoduchého denného 

menu a pod. 

➢ Biblioterapeutický a reminiscenčný krúžok - bol zameraný na  čítanie kníh, časopisov 

a ďalšie aktivity, ktorými si účastníci precvičili a rozšírili svoje vedomosti. V rámci krúžku 

klienti dramatizovali, učili sa vyjadrovať kultivovane a mali možnosť diskutovať o pre nich 

zaujímavých témach. 

➢ Športový krúžok -  bol zameraný na vytváranie pozitívneho vzťahu k pohybovým aktivitám a 

športovaniu, získavaniu základných pohybových zručností v športových hrách a v atletike. 

➢ Krúžok  kreativity a fantázie - sa zameriaval  na rozvíjanie estetického cítenia a jemnej 

motoriky. V rámci krúžku sa využívali rôzne výtvarné techniky, ako je kresba, maľba, 

servítková technika, koláž, mozaika, modelovanie, maľba na sklo a pod. Obsahovou náplňou 

krúžku bolo aj zhotovovanie výtvarných prác na dekoráciu, na výstavy, na nástenky a tiež ako 

dar  pre rodičov, príbuzných či kamarátov.  

 

Príležitostné činnosti, ako sú verejné spoločenské podujatia, výlety, športové akcie a iné,             

sa  vzhľadom na pretrvávajúcu pandemickú situáciu realizovali v súlade s  nariadenými opatreniami. 

Uprednostnili sme aktivity realizovateľné v rámci zariadenia, prípadne bez účasti verejnosti.   

Prehľad príležitostných - nepravidelných akcií a podujatí ponúkaných v roku 2021: 

Dátum Názov podujatia 

18.01.2021 V zariadení sa konalo tradičné novoročné pracovné posedenie s prijímateľmi 

sociálnych služieb. 

21.01.2021 Po napadaní snehu mali klienti možnosť si zasúťažiť v stavaní snehuliaka 

a v areáli zariadenia prebehla aj veľká guľovačka. 

       26.01.2021 

 

Fašiangový workshop – bol zameraný na výrobu dekorácií, násteniek a na 

výzdobu spoločenských priestorov  na fašiangové obdobie. 

27.01.2021 Organizovali sme oslavu narodenín obyvateľov domova, ktorí slávia svoj 

sviatok v mesiaci január.  

28.01.2021 V zariadení sa konala výchovno-vzdelávacia činnosť formou besedy na tému    

„Európsky deň ochrany osobných údajov“. 

05.-09.02.2021 

 

V zariadení sme organizovali tvorivé dielne, v rámci ktorých sa pripravovali 

masky na maškarný ples, vyzdobili sa spoločenské miestnosti na fašiangové 

obdobie. 

11.02.2021 Valentínske tvorivé dielne  – pripravili sme drobné darčeky na obdarovanie 

svojich priateľov a osôb, ktoré máme radi. 
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15.02.2021 Svetový deň zaľúbených – oslava Valentína – klienti sa navzájom obdarovali, 

spoločne sa zabavili. 

23.02.2021 

 

V zariadení bolo veselo, konal sa Maškarný ples – bola prehliadka masiek, 

ochutnávka šišiek, hudba, tanec, zábava.... 

28.02.2021  Pri príležitosti  Medzinárodného dňa kvetinového dizajnu sme v zariadení 

organizovali besedu venovanú tejto tematike. 

04.03.2021 

 

V zariadení sa konali tvorivé dielne  - príprava darčekov pre ženy.  Pracovalo 

sa s papierom, textilom, vlnou. Výsledkom činnosti boli farebné kvetinky. 

08.03.2021 „Kytička k sviatku“ – oslava MDŽ – klienti pripravili kultúrny program pre 

zamestnancov.   

18.03.2021 

 

„Marec – mesiac knihy“ – v rámci podujatia sa v zariadení konala beseda o 

knihách a časopisoch.  

22.03.2021 

 

Pri príležitosti Svetového dňa vody sa v zariadení konala beseda spojená 

s environmentálnou výchovou.  

30.03.2021 V zariadení sme oslavovali narodeniny obyvateľov narodených v mesiaci 

marec. 

01.04.2021 Veľkonočné tvorenie - príprava veľkonočnej dekorácie a darčekov, príprava 

násteniek a pod. 

06.04.2021 Plánovaná veľkonočná oblievačka a šibačka v domove sa zrušila z dôvodu 

vyhlásenia mimoriadnej situácie v zariadení. 

12.04.-16.04.2021 Týždeň jarného upratovania – úprava okolia zariadenia po zimnom období, 

úprava kvetinových záhonov, príprava pôdy na vysádzanie ... 

22.04.2021 Pri príležitosti Medzinárodného dňa Zeme sme v zariadení zorganizovali besedu 

spojenú s tvorivými dielňami.  Témou besedy boli zaujímavosti o našej planéte,  

dôležitosť starostlivosti o čistotu nášho bezprostredného okolia, dôležitosť 

zdravého spôsobu života a spotrebiteľského správania. 

28.04.2021 Zábavné hry spojené s narodeninovou oslavou našich obyvateľov 

30.04.2021 V zariadení prebehlo prvé očkovanie prijímateľov sociálnej služby za pomoci 

výjazdového očkovacieho tímu z Nemocnice s poliklinikou Svet zdravia 

v Dunajskej Strede. 

05.05.2021 „Svetový deň hygieny rúk“ – dezinfekcia je najúčinnejšia prevencia infekcií – 

„Umývaj si ruky – zachrániš život!“ 

14.05.2021 Kytička k sviatku Deň matiek – kultúrny program našich PSS – prejav vďaky 

za lásku, opateru.... 

20.05.2021 Beseda na tému: Čo je priateľstvo? Priateľstvo zlepšuje život.... 

26.05.2021 „Majáles“ – v zariadení sa konal workshop zameraný na prípravu ozdôb na 

zdobenie mája spojený so spevom a tancom.... 

01.06.2021 Deň športu, hier a zábavy pri príležitosti MDD – športovo zábavné aktivity, 

súťaže v areáli... 

10.06.2021 Využitie darov prírody – príprava pochúťok – zber liečivých rastlín, triedenie, 

spracovanie, príprava sirupu a limonády.... 
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15.06.2021 Narodeninová oslava – blahoželanie, tanec, hudba, zábava.... 

23.06.2021 Deň zdravého životného štýlu – beseda o zdravej strave, tvorivé a pohybové 

aktivity. 

28.06.2021 Medzinárodný deň Dunaja – celodenná turistika spojená s osvetovou činnosťou, 

týkajúcou sa ochrany prírody a ochrany Dunaja ako prírodného zdroja. 

02.07.2021 Veselý deň v rámci zariadenia – v zariadení sa hľadal poklad, tancovala sa 

zumba, obyvatelia mohli navštíviť „Salón krásy“.... 

07.07.2021 Veselé stretnutie s priateľmi – obyvatelia domova sa stretli so svojimi priateľmi 

v Medveďove.  

12.07.2021 Narodeninová oslava obyvateľov domova narodených v mesiaci júl. 

14.07.2021 Spoločné privítanie leta s priateľmi – táborák s opekaním, zábavno-náučné 

aktivity – terénna orientácia podľa mapy, pohybové aktivity – zumba-cvičenie 

pre zdravie, hudba, tanec, spev.... 

21.07.2021 Workshop – spoločné tvorenie na terase – zužitkovanie roliek od toaletného 

papiera – výroba rôznych figúrok, zvierat.... 

24.07.2021 Tvorivé podujatie pod názvom „Kreatívne ruky –zo starého niečo nové“ – 

príprava praktických predmetov, dekorácií a ozdôb z textilu... 

28.07.2021 Jednodňový výlet – návšteva Malkia parku – vidieť z blízka neobvyklé 

zvieratá... 

04.08.2021 Beseda: „Sladká história cukroviniek“ – výhody a negatívne vplyvy cukroviniek 

na zdravie človeka, zdravé sladkosti, ochutnávka zdravých sladkostí... 

09.08.2021 Po dlhej dobe sa naši klienti opäť zúčastnili hipoterapie. Niektorí z nich koníky 

iba hladkali a kŕmili, iní sa na koníkoch - za asistencie -  aj „povozili“. 

10.08.2021 Narodeninová oslava spojená so zábavnými aktivitami. 

13.08.2021 Tvorivé dielne – „Tvoríme z kartónu“ – výroba výtvorov z kartónu + výstava 

18.08.2021 Letná aktivita – „Pripravíme sa na chutné zahriatie počas zimných dní“ – 

príprava pečeného čaju z rôznych druhov ovocia. 

24.08.2021 Deň Európy – virtuálne cestovanie po Európe prostredníctvom fotiek, 

priblíženie kultúry, zvykov a tradícií susediacich štátov. 

10.09.2021 Svetový deň prvej pomoci – beseda a  názorné ukážky podávania prvej pomoci. 

14.09.2021 Jednodňový výlet plný zábavy – návšteva paintballového ihriska. 

16.09.2021 Turistika do lesa spojená s celosvetovou kampaňou „Vyčistíme svet“. 

21.09.2021 Narodeninová oslava spojená s rozlúčkou s letom. 

23.09.2021 Obyvatelia domova sa vybrali na zber orechov ....budú dobré v zimnom období 

pri pečení koláčov... 

27.09.2021 Obyvatelia domova vyhotovili koláž na tému: Buď športovo aktívny po celý rok 

a za každých okolností - venované k Európskemu športovému týždňu. 

07.10.2021 Medzinárodný deň starších osôb – beseda o živote, o medziľudských vzťahoch, 

o medzigeneračných problémoch, o prejavovaní úcty k starším osobám... 

08.10.2021 Jesenné radovánky – konali sa tvorivé dielne, kde sa pripravovali šarkany... 

   11.-15. 10.2021 Október v záhrade – týždeň jesenného upratovania v areáli zariadenia, príprava 

zeleninovej a kvetinovej záhrady na zimu, príprava koláže s jesennou 

tematikou... 
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20.10.2021 Jesenná turistika k vodnému mlynu  – cez polia a les... (Medzinárodný deň 

stromov). 

27.10.2021 Príprava na Deň zosnulých – návšteva cintorína spojená s úpravou hrobov 

našich zosnulých obyvateľov. 

29.10.2021 Tvorivé dielne a Hallowenská párty – vyrezávanie tekvíc, príprava masiek, 

strašidiel, hallowenská párty. 

03.11.2021 Digitálna gramotnosť trochu inak.....praktické ukážky základných funkcií 

mobilného telefónu a prenosného počítača... 

09.11.2021 V areáli zariadenia sa konalo športové dopoludnie a vo vestibule prebiehal 

stolnotenisový turnaj... 

18.11.2021 Veľký úspech mala aktivita  „Každý z nás je talent“ – obyvatelia domova 

ukázali svoju šikovnosť a nadanie v prednese básní, v tancovaní, v športových, 

kultúrnych a iných improvizáciách.... 

25.11.2021 V zariadení sa konala Katarínska zábava, ktorá sa spojila s narodeninovou 

oslavou obyvateľov domova.... 

30.11.2021 Konali sa tvorivé dielne, kde sa obyvatelia domova pripravovali na adventné 

obdobie, pripravili mikulášsku výzdobu interiéru, dekorovali vestibul, 

vyhotovili nástenky, vianočné pozdravy.... 

06.12.2021 Zariadenie navštívil Mikuláš s vrecom plným všelijakých dobrôt.... 

10.12.2021 V zariadení sa konala aktivita  k Medzinárodnému dňu ľudských práv, viedla sa 

diskusia o zabezpečení práv u nás a vo svete.... 

16.12.2021 V parku zariadenia sme sledovali prírodu v zimnom období – stromy, vtáctvo... 

21.12.2021 Blížia sa Vianoce...v zariadení klienti zdobili vianočný stromček, piekli 

medovníky, spievali vianočné piesne, precvičovali vianočný program.... 

24.12.2021 „Tichá noc, svätá  noc...“ – Štedrý večer v zariadení, kultúrny program klientov, 

odovzdávanie darčekov, sviatočné posedenie.... 

31.12.2021 V domove sa konala  Silvestrovská veselica – klienti sa lúčili s rokom 2021 

a vítali Nový rok 2022.  

Pandémia koronavírusu  výraznou mierou obmedzila spoločenský život nielen v zariadení, ale 

aj po celom svete. Prijaté opatrenia a obmedzenia sociálnych kontaktov síce viedli k určitým zmenám 

v živote zariadenia, ale napriek tomu sme sa snažili zachovať bežný denný režim a ponúknuť klientom 

aktivity, ktoré  odklonili ich pozornosť od problémov  a zároveň spestrili ich život aj v tomto náročnom, 

obmedzujúcom období.    
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5.11 Fotogaléria najvýznamnejších podujatí 

 

Oslava sv. Valentína 

 

    
 

Karneval v zariadení 

 

     
 

„ Kytička k sviatku“- MDŽ 
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Veľkonočné tvorivé dielne 

 

     
 

 

       Využitie darov prírody                                                                  Narodeninová oslava  

 
 

                     
         

             Deň zdravého životného štýlu 
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Deň športu, hier a zábavy pri príležitosti MDD 

 

 
 

Veselý deň v rámci zariadenia - v zariadení sa hľadal poklad, tancovala sa zumba, obyvatelia mohli navštíviť „Salón krásy“.... 

 

 

  
 

Veselé stretnutie s priateľmi – obyvatelia domova sa stretli so svojimi priateľmi v Medveďove 
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Privítanie leta s priateľmi – táborák s opekaním, zábavno-náučné aktivity – terénna orientácia podľa mapy, pohybové aktivity 

– zumba-cvičenie pre zdravie, hudba, tanec, spev.... 

 
Neformálne stretnutie zamestnancov 
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Návšteva Malkia parku 

 

 
 

 

„Rozlúčka s letom“, ktorá sa konala v Domove sociálnych služieb pre dospelých vo Veľkom Mederi 

 

 

 
 

Hipoterapia 
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Výlet spojený s návštevou paintballového ihriska 
 

                   
 

Halloweenská párty    
 

    
 

Katarínska zábava spojená s narodeninovou oslavou 
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  Privítanie Mikuláša v zariadení 

 

             
      
     „ Tichá noc, svätá noc“-  štedrý večer v zariadení 
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6 FINANCOVANIE SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

6.1 Ekonomicky oprávnené náklady za rok 2021 v zmysle § 72 zákona č. 448/2008 

Z. z. o sociálnych službách 

Položka Domov sociálnych služieb Špecializované zariadenie   

 celoročný pobyt celoročný pobyt SPOLU v  € 

a) mzdy, platy a OOV * 579 681,11 43 166,99 622 848,10 

b) poistné * 197 140,46 14 680,42 211 820,88 

c) tuzem. cestov. náhrady * 123,41 9,19 132,60 

d) energie * 74 887,72 4 872,98 79 760,70 

e) materiál * 129 440,22 9 639,00 139 079,22 

f) dopravné * 1 236,77 92,10 1 328,87 

g) rutinná údržba * 5 938,55 442,22 6 380,77 

h) nájomné * 0,00 0,00 0,00 

i) výdavky na služby * 31 176,11 2 328,11 33 504,22 

j) výdav. na bež. transfery* 4 833,50 359,93 5 193,43 

k) odpisy * 35 264,23 2 626,01 37 890,24 

SPOLU v € 1 059 722,07 78 216,96 1 137 939,03 

kapacita podľa registra  64 10 74 

Priemer EON/1.mes./1 PSS 1 379,85 1 303,62 1 281,46 
 

Zariadenie 

druh služby/pobyt Počet prij. soc. služby 

Bežné 

výdavky  

skutočnosť 

za rok 2021 

celá suma v € 

BV 

priemer 

na 1 PSS 

na 1 mes. 

Ekonom. 

Oprávnené 

Náklady za 

rok 2021 

EON 

priemer 

na 1 PSS 

na 1 mes. 

Skutočné 

príjmy 

z úhrad od 

klientov 

Príjmy 

priemer 

na 1 PSS 

na 1 mes. 

 

kapacita 

podľa 

registra 

Mesačný 

priemer 

r. 2021 
 

 (v zmysle 

tabuľky č. 1) 

celá suma v € 

 
za r. 2021 

celá suma v € 

 

DSS - ambulantná 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

DSS - týždenná 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

DSS - celoročná 64 67,70 1 036 677,21 1 349,84 1 059 722,07 1 379,85 200 942,86 261,64 

ŠZ - ambulantná 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

ŠZ - týždenné 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

ŠZ - celoročná 10 5,04 77 198,03 1 286,63 78 216,96 1 303,62 14 571,51 242,86 

ZpS (DD) 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Zar. podpor. bývania 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Rehabilit. stredisko 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Služba včasnej 

intervencie 0 0 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 

Spolu 74 72,74 1 113 875,24          0,00 1 137 939,03 0,00 215 514,37 0,00 
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6.2 Finančné ukazovatele k 31.12.2021 

 

I. Informácie o údajoch na strane aktív súvahy  

A Neobežný majetok  

 

Dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok  

a) prehľad o pohybe dlhodobého majetku, pohybe obstarávacích cien, pohybe oprávok a opravných 

položiek, pohybe zostatkových cien podľa jednotlivých zložiek tohto majetku v členení podľa 

jednotlivých položiek súvahy  

1. názov účtovnej jednotky: Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých v Jahodnej 

                                             od 01.07.2022 Centrum sociálnych služieb Jahodná 

2. dátum, ku ktorému sa zostavuje prehľad o pohybe dlhodobého majetku: 31.12.2021 

3. stav k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia:    1 858 521,22 € 

4. + prírastky:   12 296,96 € 

5. – úbytky:               0,00 €  

6. +/ - presuny:          0,00 €  

7. stav k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 1 870 818,18 € 

c) spôsob a výška poistenia dlhodobého nehmotného majetku a dlhodobého hmotného majetku – 

živelné poistenie, poistenie skladových zásob, zodpovednosti za škodu, odcudz. hot. a DHM – 

hradené z prostriedkov TTSK  

d) zriadenie záložného práva na dlhodobý nehmotný majetok a dlhodobý hmotný majetok alebo 

obmedzenie práva nakladať s dlhodobým majetkom – žiadne záložné právo, ani obmedzenie 

majetku vo vlastníctve  

e) opis a hodnota dlhodobého majetku vo vlastníctve alebo v správe účtovnej jednotky:1 870  818,18 € 

 

Budovy a stavby:       1 746 846,91 €  

Stroje, prístroje, zariadenia, inventár: 39 360,39 €  

Dopravné prostriedky:  58 699,04 €  

Pozemky:   25 911,84 € 
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B Obežný majetok  

 

1.Zásoby  

1. položka zásob v členení podľa jednotlivých položiek súvahy,  

materiál  

2. výška zásob k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia: 9 504,86 €  

3. + tvorba opravných položiek:   0,00 €  

4. - zníženie opravných položiek: 0,00 €  

5. -zrušenie opravných položiek:  0,00 €  

6. výška zásob k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 19 783,74 € 

 

2. Pohľadávky  

1. položka pohľadávok: Pohľadávky z nedaňových príjmov RO – pohľadávky voči klientom, 

pohľadávky z úhrad za poskytované služby 

2. hodnota pohľadávok k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia:   

15 934,15 €  

3. + tvorba opravných položiek:    0,00 €  

4. - zníženie opravných položiek:  0,00 €  

5. - zrušenie opravných položiek:  0,00 €  

6. hodnota pohľadávok k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 14 929,15 €  

 

Pohľadávky podľa doby splatnosti v tejto štruktúre:  

1. hodnota pohľadávok v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru bežného účtovného 

obdobia:   14 929,15 €  

2. hodnota pohľadávok v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného obdobia: 15 934,15 €  

Pohľadávky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka:  

k 31. decembru bežného účtovného obdobia:                   0,00 €,  

k 31.decembru predchádzajúceho účtovného obdobia:    0,00 €. 
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3. Finančný majetok 

a) opis významných zložiek krátkodobého finančného majetku, 

ceniny k 31. decembru bežného účtovného obdobia:    13,00 € 

    bankové účty k 31. decembru bežného účtovného obdobia:   135 037,89 € 

 

4. Časové rozlíšenie 

Popis významných položiek časového rozlíšenia: 

Náklady budúcich období: predplatné na budúce účtovné  obdobie k 31.decembru bežného   

účtovného obdobia:   3 344,98 € 

 

II. Informácie o údajoch na strane pasív, súvahy  

 

A Vlastné imanie  

Prehľad o pohybe vlastného imania v členení podľa jednotlivých položiek súvahy, pre ktoré má 

účtovná jednotka obsahovú náplň, v tejto štruktúre:  

a) názov položky: výsledok hospodárenia  

b) výška vlastného imania k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia: 

5 242,76 € 

c) + zvýšenie,            0,00 € 

d) - zníženie,             0,00 € 

e) +/- presun:     6 368,39 € 

f) výška vlastného imania k 31.decembru bežného účtovného obdobia:  11 611,15 €  

 

B Záväzky  

Rezervy  

Vývoj rezerv v tejto štruktúre:  

a) položka rezerv  

b) výška rezerv k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia:   0,00 € 

c) + tvorba:             0,00 €  

d) – použitie:          0,00 €  

e) – zrušenie:          0,00 €  

f) výška rezerv k 31. decembru bežného účtovného obdobia: 0,00 €  
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Záväzky podľa doby splatnosti  

a) záväzky podľa doby splatnosti v tejto štruktúre:  

1. Výška záväzkov v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru bežného účtovného 

obdobia: 155 042,47 €  

 

Krátkodobé záväzky v lehote splatnosti:   152 787,27 €  

Dlhodobé záväzky v lehote splatnosti:          2 255,20 € 

 

2. Výška záväzkov v lehote splatnosti a po lehote splatnosti k 31. decembru bezprostredne 

predchádzajúceho účtovného obdobia:     113 898,49 €  

Krátkodobé záväzky v lehote splatnosti:  111 693,17 €  

Dlhodobé záväzky v lehote splatnosti:         2 205,32 €  

 

b) opis záväzkov podľa zostatkovej doby splatnosti k 31. decembru bežného účtovného obdobia 

    a k 31. decembru bezprostredne predchádzajúceho účtovného obdobia v tejto štruktúre: 

 

1. Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do jedného roka: 

záväzky voči dodávateľom, záväzky voči organizáciám sociálneho a zdravotného 

zabezpečenia, 

záväzky voči zamestnancom, záväzky voči daňovému úradu 

 

2. Záväzky so zostatkovou dobou splatnosti dlhšou ako päť rokov: 

záväzky zo sociálneho fondu 

 

c) popis významných položiek záväzkov:  

Všetky záväzky sú vykázané v lehote splatnosti.  

Záväzky po lehote splatnosti k 31.12.2021  neevidujeme.  

 

3. Časové rozlíšenie 

a) Popis významných položiek časového rozlíšenia: 

 

Výnosy budúcich období  (384) zostatok  k 31. decembru 2021:  13 205,64 €  

 

b) Informácie o prijatých kapitálových transferoch zaúčtovaných na účte 384: 

 kapitálový transfer z darov  a zo ŠR 
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III. Informácie o výnosoch a nákladoch  

 

Výnosy - popis a výška významných položiek výnosov: 1 476 739,26 € 

tržby z predaja služieb: 231 350,94 € 

výnosy z bežných transferov VÚC:  1 113 875,24 € 

výnosy z kapitálových transferov VÚC:  37 890,24 € 

výnosy  samospráv z BT - ŠR:  86 100,36 € 

výnosy z kapitálových transferov od ostatných subjektov: 792,44 € 

ostatné výnosy z prevádzkovej činnosti: 6 730,04 € 

 

Náklady - popis a výška významných položiek nákladov: 1 472 612,54 € 

a)  spotrebované nákupy: spotreba materiálu: 146 371,44 €  

     spotreba energie: 77 507,67 €  

b) služby:  opravy a udržovanie: 10 186,34 €  

    cestovné:                132,60 €  

    reprezentačné :      325,09 € 

    ostatné služby: 34 117,34 €  

c) osobné náklady: mzdové náklady: 666 448,10 €  

                              zákonné sociálne poistenie:  226 220,68 €  

     zákonné sociálne náklady:  32 446,21 € 

     ostatné sociálne náklady:      1 080,00 €  

     ostatné náklady na prev.činn.: 559,92 € 

d) dane a poplatky:   daň z nehnuteľnosti: 997,17 €  

    ostatné dane a poplatky:    15,00 €  

e) odpisy, rezervy a opravné položky:  odpisy DNHM a DHM:  38 606,88 €  

f) ostatné finančné náklady: 9,10 € 

g) náklady na transfery a náklady z odvodu príjmov: náklady z odvodu príjmov: 230 046,71 €  

h) náklady z budúceho odvodu príjmov:   7 542,29 € 

i) ostatné náklady na prevádzkovú činnosť: 566,03 €  

j) odpis pohľadávok – súhlas od zriaďovateľa : 492,72 € 

k) manká a škody: 67,20 € 
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IV. Informácie o údajoch na podsúvahových účtoch  

 

Majetok prijatý do úschovy – osobný účet klientov: 263 816,39 €  

Odpísané pohľadávky: 6 422,86 €  

Prísne zúčtovateľné tlačivá – stravné lístky: 4 332,00 € 

Drobný hmotný majetok: 177 486,48 € 

 

V. Informácie o rozpočte a hodnotenie plnenia rozpočtu  

 

    Príjmy bežného rozpočtu: 

zdroj 46 a 11H: schválený rozpočet: 213 610,00 €, po zmenách: 238 224,00 €,  

➢ skutočnosť k 31.12.2021:      237 660,32 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2020:      217 696,65 €  

 

zdroj 72a: schválený rozpočet:  0,00 €, po zmenách: 1 452,00 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2021:       1 451,59 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2020:          460,00 €  

 

zdroj 72f: schválený rozpočet:  0,00 €, po zmenách: 7 802,00 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2021:       7 801,56 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2020:       5 104,00 €  

 

zdroj 111: schválený rozpočet: 0,00 €, po zmenách: 25 080,00 €  

 

➢ skutočnosť k 31.12.2021: 25 079,60 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2020:        60,00 €  

 

zdroj 1AC1: schválený rozpočet: 0,00 €, po zmenách: 33 916,00 €  

 

➢ skutočnosť k 31.12.2021: 33 915,75 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2020:          0,00 €  
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Výdavky bežného rozpočtu s uvedením názvu výdavku, výšky výdavku podľa schváleného rozpočtu, 

rozpočtu po zmenách a skutočnosti za bežné účtovné obdobie a bezprostredne predchádzajúce účtovné 

obdobie: 

 

výdavky–KZ 41, schválený rozpočet:        821 270,00 €, po zmenách:     875 361,00 €, 

➢ skutočnosť k 31.12.2021:                875 361,00 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2020:                904 252,00 € 

 

výdavky–KZ 46,11H schválený rozpočet: 213 610,00 €, po zmenách:     238 224,00 €, 

➢ skutočnosť k  31.12.2021:               237 660,32 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2020:                222 740,65 € 

 

výdavky–KZ 111, schválený  rozpočet:                0,00 €,  po zmenách:       27 620,00 €, 

➢ skutočnosť k 31.12.2021 :                 27 619,60 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2020:                 37 706,00 € 

 

výdavky–KZ 72a, schválený  rozpočet :               0,00 €,  po zmenách:         1 452,00 €, 

➢ skutočnosť k 31.12.2021:                          0,00 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2020:                          0,00 €  

 

výdavky–KZ 72f, schválený  rozpočet :               0,00  €,  po zmenách:         7 802,00 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2021:                  7 801,56 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2020:                         0,00 €  

 

výdavky- KZ 1AC1: schválený rozpočet:            0,00 €, po zmenách:         33 916,00 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2021:                33 915,75 €  

➢ skutočnosť k 31.12.2020:                         0,00 €  
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Výdavky kapitálového rozpočtu s uvedením názvu výdavku, výšky výdavku podľa schváleného 

rozpočtu, rozpočtu po zmenách a skutočnosti za bežné účtovné obdobie a bezprostredne 

predchádzajúce účtovné obdobie: 

 

výdavky–KZ 72a, schválený  rozpočet :  0,00 €,  po zmenách:   0,00 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2021:             0,00 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2020:     3 099,00 €  

 

Finančné operácie s finančnými aktivitami za bežné účtovné obdobie a bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie: 

 

výdavky–KZ 72a, schválený  rozpočet : 0,00 €,  po zmenách:   1 452,00 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2021:     1 451,59 € 

➢ skutočnosť k 31.12.2020:            0,00 €  
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7 PLNENIE CIEĽOV V POSKYTOVANÍ  SOCIÁLNYCH SLUŽIEB ZA ROK 

2021 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná, ako mnohé iné organizácie poskytujúce sociálne 

služby,  plánuje svoju budúcnosť, hľadá možnosti skvalitňovania, či rozširovania sociálnych služieb, 

definuje ciele a opatrenia budúceho rozvoja. Východiskovým dokumentom pre ďalší kontinuálny 

rozvoj je „ Koncepcia rozvoja zariadenia sociálnych služieb“, ktorá vychádza z „Koncepcie rozvoja 

sociálnych služieb na území Trnavského samosprávneho kraja (2021–2023). 

 Na základe  týchto  dokumentov  sme vypracovali  „ Strategický plán rozvoja sociálnych 

služieb“, v rámci ktorého sme definovali ciele na obdobie 2020-2023. K dosiahnutiu vytýčených 

cieľov prispieva  zavedený systém manažérstva kvality, ktorý zariadenie považuje za jeden 

z dôležitých pilierov zabezpečenia kvality poskytovaných služieb.  

V podmienkach nášho zariadenia sa „politika kvality“ zabezpečuje procesným prístupom – 

plánovaním, monitorovaním a hodnotením. Hodnotenie cieľov kvality sa uskutočňuje raz ročne 

v rámci preskúmania manažmentom, kedy sa zistia dosiahnuté hodnoty plánovaného cieľa. Na základe  

vyhodnotenia sa vykoná nové plánovanie, definujú sa nové ciele a hľadajú sa nové možnosti ďalšieho 

rozvoja a zlepšenia.  

 

V  roku 2021 možnosti plnenia podmienok kvality poskytovaných služieb boli limitované 

z dôvodu pretrvávajúcej krízy spôsobenej pandémiou. Obmedzenia, ktoré mimoriadna situácia 

priniesla mali vplyv na všetky oblasti života zariadenia, vrátane  realizácie stanovených plánov 

a cieľov. Napriek ťažkostiam sa nám podarilo zrealizovať niekoľko inovácií a zmeny, ktoré smerovali 

k zvýšeniu kvality a komplexnosti poskytovaných sociálnych služieb v našom zariadení: 

1. rekonštrukcia -  modernizácia: 

➢ maliarske a natieračské práce v interiéri – maľovanie obytných miestností prijímateľov 

sociálnej služby, označenia únikových východov, 

➢ maliarske a natieračské práce v exteriéri – čistenie a natieranie vstupnej brány, 

zábradlia, odpadkových košov,  altánku a drevených lavičiek,  

➢ čistenie kanalizácie, 

➢ inštalácia bleskozvodov, 

➢ oprava závad zistených pri revízii elektrického vedenia. 
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2. Zabezpečenie materiálno – technického vybavenia: 

➢ oprava traktorovej kosačky, 

➢ oprava umývačky riadu, 

➢ oprava klimatického zariadenia v kuchyni, 

➢ nákup pračky a sušičky, 

➢ nákup zdravotníckych pomôcok pre PSS, 

➢ nákup pracovného odevu pre zamestnancov, 

➢ nákup iónových čističov vzduchu, 

➢ nákup odbornej literatúry,  

➢ nákup OPP, dezinfekčných a čistiacich prostriedkov.  

 

Nezrealizované plánované ciele boli presunuté do plánov roku 2022,  realizované budú podľa 

zhodnotenia objektívnych možností a zabezpečenia finančných zdrojov.  Nechceme sa uspokojiť          

so zabehaným štandardom, ale neustále hľadáme inšpirácie ako pracovať lepšie, efektívnejšie                       

s väčším prínosom. 

 

Napriek tomu, že mimoriadna situácia v súvislosti s koronakrízou značným spôsobom zasiahla 

a ovplyvnila život zariadenia, je možné konštatovať, že organizácia dodržiava všetky stanovené 

požiadavky na implementovanie systému manažérstva kvality v zariadení tak, aby poskytovanie 

sociálnych služieb dosiahlo očakávanú úroveň kvality. Predpokladom poskytovania kvalitných služieb  

je vzájomná komunikácia medzi poskytovateľom a prijímateľom sociálnych služieb, spoznanie a 

pochopenie vnútorného sveta, potrieb prijímateľov sociálnych služieb s vytváraním príležitostí byť 

užitočný pre komunitu, s rešpektovaním ich práv a dôstojnosti. Cestu k tomu predstavuje plánovanie 

zamerané na človeka, ktoré vychádza z predpokladu, že každý človek je iný, každý má iné predstavy, 

potreby a sny a každý najlepšie rozumie svojim potrebám. 

Klienti tak aj napriek nepriaznivému zdravotnému stavu, môžu žiť kvalitný a plnohodnotný 

život  so zachovaním ľudskej dôstojnosti.  
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8 ZÁVER 

 

Vážené dámy, vážení páni, milí kolegovia! 

. 

 

Dovolím si z tohto miesta vysloviť  poďakovanie kolektívu, ktorí dennodenne prispieva 

k zvýšeniu kvality života klientov. Ľudským,  profesionálnym prístupom sa príkladne stará o klientov  

a vytvára v zariadení pokojnú, príjemnú a prívetivú atmosféru. 

 

Ďakujem  aj prijímateľom sociálnej služby za ich dôveru, spoluprácu, pripomienky a námety, 

ktoré poukazujú na prípadné nedostatky a požiadavky z ich pohľadu. Spoločnými silami ich dokážeme 

odstrániť a tým dosiahnuť ďalšie napredovanie v činnosti zariadenia. 

 

Spolupatričnosť a vzájomná pomoc zamestnancov a klientov sa najviac potvrdila počas 

pretrvávajúcej pandémie, keď nás situácia opakovane postavila pred ďalšiu výzvu. Vďaka 

poctivému prístupu  zamestnancov, prijímateľov sociálnej služby a ich rodinných príslušníkov sme  

túto náročnú situáciu aj v tomto roku bravúrne zvládli.  

 

Ďakujem aj zriaďovateľovi zariadenia – Trnavskému samosprávnemu kraju, ako aj ďalším 

našim partnerom -  organizáciám, inštitúciám, dobrovoľníkom, rodinným príslušníkom a sponzorom, 

ktorí prispievajú k vytváraniu a zlepšovaniu podmienok pre túto náročnú a významnú prácu. 

 

Poďakovanie patrí aj vám, ktorí ste do predošlých riadkov vložili nielen svoje pracovné 

skúsenosti a poznatky, ale aj svoje ľudské hodnoty.  

 

Želám vám všetkým, veľa síl a nadšenia k dosiahnutiu spoločných i osobných cieľov.                    

Do budúcna želám, aby ten nasledujúci rok bol  úspešnejší ako ten predošlí.  

 

 

 

V Jahodnej, dňa 14.07.2022                                                   PhDr. Marian Kósa 

                                                                                               riaditeľ CSS  Jahodná 
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9 KONTAKT  NA POSKYTOVATEĽA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB 

 

Centrum sociálnych služieb Jahodná 

Mlynská ulica 240/75 

930 21 Jahodná 
 

telefón: 031/559 1137 

mobil: 0903/406 766 

fax: 031/553 0141 

e-mail: dssjahodna@zupa-tt.sk 
 

RIADITEĽ: PhDr. Marian Kósa 

Tel:  0903/406 766 

e-mail: kosa.marian@zupa-tt.sk 
 

Manažérka kvality: PhDr. Kvetoslava Tóthová MPH 

e-mail: tothova.kvetoslavav@zupa-tt.sk 
 

Vedúca ekonomického – prevádzkového úseku - zástupkyňa riaditeľa: Mária Szomolaiová 

e-mail: szomolaiova.maria@zupa-tt.sk 
 

Sociálna pracovníčka - zástupkyňa riaditeľa: Ildiko Gaálová 

e-mail: gaalova.ildiko@zupa-tt.sk 
 

Personalistka – mzdárka: Ilona Berényi 

e-mail: berenyi.ilona@zupa-tt.sk  
 

Manažérka  zdravotno-terapeutického úseku: Mgr. Anikó Nagyová  

e-mail: nagyova.aniko@zupa-tt.sk 
 

Vedúca sestra: Mgr. Eva Csibaová 

e-mail: csibaova.eva@zupa-tt.sk 
 

Vedúca stravovacieho a prevádzkového úseku: Alica Konkolyová 

e-mail: konkolyova.alica@zupa-tt.sk 
 

Výročnú správu spracoval: kolektív zamestnancov  

Zostavila: Mgr. Anikó Nagyová 

Schválil: PhDr. Marian Kósa 
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